

网传洁厕宝浸泡水回流会致癌

专家表示回流几率小

本报5月13日讯 (记者 王逸群)“请不要往自己家马桶的水箱里放蓝色洁厕宝,害人害己……”近日,这条消息在网上迅速传播,引起不少市民的关注。为此,专家提醒,马桶水箱里的水回流几率很小,并且无实例证明洁厕宝致癌。

“洁厕宝只适合有双供水系统的国外楼房,国内几乎没有这样的供水系统。由于主阀门和分阀门没有单向上逆阀,在负压的作用下,带有强致癌致病的污染

水会反流进自来水系统,引起包括癌症、白血病,严重内脏过敏等致死疾病几十种,呼吁立即停止这种自杀行为……”近些天,这样一个帖子在微信朋友圈被大量转发,不少人都好奇,真的像帖子里说的那样吗?

市民张女士告诉记者,她之前听说朋友家自来水流出过“蓝水”,没想到“蓝水”竟然会有这么大的危害,现在都不敢用洁厕宝了。蓝色的洁厕宝怎么会导致自来水变蓝?马桶水箱里的水,

又是如何留到自来水管道里?

为此,临沂实康水务有限公司水质检测中心主任黄新元解释道,正常情况下,马桶水箱里的水不会流入供水管道。但如果在停水的情况下,水管里的压力会发生变化,压力下降会形成“虹吸”回流现象,可能导致马桶水箱里的水回流到水管中。

“如果水箱里放了洁厕宝,就可能会出现水龙头流‘蓝水’的情况。”同时,黄主任表示,只

有马桶正在进水的过程中发生停水,同时马桶水箱缺少防止倒流措施,这三种情况同时存在时,才会发生“蓝水”回流的现象,因此,“蓝水”回流的几率很小。

黄新元表示,如果家中的自来水龙头拧开出现“蓝水”时,把“蓝水”全部排干净,等自来水颜色恢复正常颜色就可以使用了。同时,他建议,为防止此类情况发生,市民可以在马桶水箱进水口加装止回阀即可。

■相关链接

专家: 洁厕宝致癌 依据不大

虽然马桶里的水回流几率小,但洁厕宝浸泡的水,真的像网络上传的那样会致癌吗?13日,记者走访发现,市场上多个品牌的洁厕宝成分基本一样,多为无机酸、有机酸、表面活性剂、缓蚀剂等。

为此,临沂大学化学化工学院一位老师表示,洁厕宝中的一些成分的确会对人的皮肤造成一定的刺激,大量使用或对水源造成轻微污染。“但洁厕宝有没有致癌性要做专门的毒性研究。”她表示,不过,目前还没有

找到依据能够证明洁厕宝致癌。不过,她建议,接触洁厕宝时尽量不要直接用手拿,放置完毕后记得洗手。并避免洁厕宝接触到眼睛,一经接触要用清水清洗。如果误食洁厕宝,应尽快就医。

林中茶艺

5月13日,茶艺爱好者在临沂生生园里席地而坐,学习茶艺。

如今,随着生活水平的提高,茶文化受到人们的喜爱,学习茶艺的市民越来越多。

记者 梅鲁生 摄



“宝宝”类理财产品收益上升

专家认为是短期现象

现象

央行降息+股市回暖影响“宝宝”收益上升

两轮降息之后,银行理财产品的收益率都没有立即下滑,反而出现了略有回升的现象。

记者根据一网站平台提供的每日互联网“宝宝”类理财产品收益排行发现,从5月10日至13日,互联网“宝宝”类产品收益开始出现略微上涨。记者简略对比发现,包括余额宝、零钱宝、百度百赚利、平安盈等15款理财产品中,13款产品都出现不同程度上涨。例如,

零钱宝7日年化收益从4.284上涨至4.585;与平安大华日对接的平安盈7日年化收益从5.06上升至5.448;

“今年投资银行理财产品和互联网理财产品,一年的收益率还不如股市里一个涨停板多。”新进入股市的市民褚先生表示,在股市赚钱效应下,大量资金流向股市,因此“宝宝”们为了留住客户,应该不会马上降低收益。

“我前阵子在大盘降至4200点之前就已经将手中股票卖掉了一部分,获得了部分收益。”股民陈川表示,对于股民来说,虽然股票走势比较震荡,但总体也有近15%的收益。这比购买互联网理财产品的收益强多了。在近两周股市波动比较大的情况下,一部分已经减仓的股民会将暂时不用的资金转入“宝宝”类产品,这样的话闲钱不会处于无收益状态。

专家

拓展投资渠道,短期资金可存“宝宝”

临沂大学商学院教授齐春宇告诉记者,央行降准、降息,同时股指飙升,促使大量互联网宝宝资金流向股市。股价疯长带来的是证券开户数及成交量的猛增,大量资金由互联网宝宝、银行等领域流向股市,市场资金面偏紧,在一定程度上也推升了宝宝类产品收益。“这种上升是短期现象,随着投资渠道的增多,尤其是在股市的刺激下,长期来

看,‘宝宝’类收益将会下降。”

央行降息、降准导致资金面宽松,同样影响“宝宝”类产品的长期收益走势,齐春宇预测,2015年第二季度“宝宝”类收益将会下降,并且建议在固定收益类理财产品收益水平下移的背景下,市民可考虑配置更多权益类或综合类理财产品,并根据自身情况拓展一些金融衍生品,增加投资收益。“可以根据自身收入及支

出水平,将资金分成短期与长期两种,短期为日常用零花,可以存进‘宝宝’类产品,长期为不用的闲置资金,可以投资高收益的债券或者股权类产品。”

零售药店

玩起了团购

本报5月13日讯 (记者 邵琳)药品零售也开始团购了。13日,记者发现,老百姓大药房在美团网开售可以在实体门店和官网通用的代金券,临沂4家门店均可使用。但与其他美团券有所区别的是,美团券每用户限购一张。截至13日,已经销售了62份。

据悉,此次和美团网合作是4月23日老百姓大药房在上交所上市后首次试水O2O模式。合作之后,老百姓大药房将在全国15个省市布局“医药+团购”模式。下一步,老百姓大药房将利用其在全国已有的1000多家门店推出“急药快送”服务,即紧急用药1小时送达。用户通过线上下单,由地理位置最近的门店员工来负责物流配送。该计划目前还在筹备阶段,用户在网上下单后需要到店取药。

记者在老百姓团购券的消费评价中看到,有消费者表示“不错,便宜了不少”、“用上了,挺好挺好,意外发现”。也有消费者反映:“收银员反应太慢了,对美团券操作不熟悉。”对此,老百姓大药房临沂区域负责人孟庆欣表示,团购代金券是从5月9日新上线的业务,目前临沂4家门店正在加紧对员工进行进一步培训,使之更熟悉团购操作流程,方便顾客消费。

群众价格举报 数量增4成多

本报5月13日讯 (记者 吴慧 通讯员 杨晓颖)4月份,兰山区物价局共受理群众价格咨询、举报案件共105件,举报数量环比增加43.8%,涉及群众诉求焦点也更加集中。该月投诉集中在物业管理纠纷、民营医院类投诉以及个别幼儿教育单位仍存在不符合规定的项目收费现象。

针对目前个别民营医院乱收费引起群众投诉现象,该局专门下发《关于严格执行价格政策的提醒告诫函》,将有关价格政策提醒告诫各民营医院,要求其按照规定执行相应制度,自觉接受社会监督,以规范医疗收费秩序。

另外,个别幼儿教育单位仍存在不符合规定的项目收费现象。该局根据《临沂市幼儿园收费管理实施细则》(临沂费发[2013]48号)第十四条第(二)项“幼儿园不得收取书本费、降温费、取暖费”、第十五条“幼儿园除收取保教费、住宿费及规定的服务性收费、代收费外,不得再向幼儿家长收取其他费用”之规定,对举报中涉嫌违反规定的幼儿园依法要求其退还家长所收费用并依据违法事实给予相应处罚。



记者 左肖 孙飞霞

